

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 30 (235) Четверг, 2 августа 1945 г. с. Мужы, Тюменской обл.

## Выполним годовой план рыбодобычи в третьем квартале

Секретарь Шурышкарского РК ВКП(б) П. Мальщук

Государственный план рыбодобычи первого полугодия наш район выполнил на 103 процента. Бюро Ямало-Ненецкого ОК ВКП(б), слушая наш отчет за первое полугодие, в своем решении 5 июля 1945 г. отметило, что из 18 колхозов района, занятых рыболовством, полугодовой план рыбодобычи выполнили только 10 колхозов, а план по гослову выполнили на 78 процентов. Это результат того, что райком ВКП(б) и исполком райсовета слабо организовали политмассовую работу среди рыбаков на промыслах. Социалистическое соревнование в отдельных колхозах проводилось от случая к случаю.

Руководители рыбохозяйственных организаций плохо организовали труд на лову. Маневрирование бригадами и орудиями лова заводы и МРС проводили крайне слабо, не применяли комбинированный лов. В следствие чего район не выполнил государственной план рыбодобычи за второй квартал и оперативное задание ОК ВКП(б) в июне месяце.

В июле месяце заводы, МРС улучшили работу по добыче рыбы, оперативное задание ОК ВКП(б) на июль месяц по району выполнено на 194 проц. Мужевский рыбозавод (директор тов. Курбатов) оперативное задание выполнил на 231 проц., Кушеватский рыбозавод (директор тов. Дрожжин) — на 152 проц.

Мужевская МРС (директор тов. Попов) в июле лучше работала, чем Кушеватская (директор тов. Назаренко). Первая оперативное задание июля выполнила на 259 процентов, вторая — на 183 проц.

Большинство колхозов района хорошо справились с выполнением июльского оперативного задания.

Успехи, достигнутые нами в июле месяце, ни в коем случае не могут и не должны успокоить руководителей рыбопромышленных организаций. Каждый работник, начиная от директора рыбозавода, МРС и кончая рядовым рыбаком, должен помнить и понять, что в условиях нашего района третий квартал решает

судьбу выполнения годового плана рыбодобычи. В третьем квартале, в августе месяце мы должны добыть рыбы в полтора раза больше, чем добыли в июле. Это уже свидетельствует о том, какая сложная задача стоит перед директорами рыбозаводов, МРС, председателями колхозов и каждым рыбаком, тем более, что такой благоприятной промышленной обстановки в августе мы не будем иметь, какую имели в июле месяце.

Выполнить годовой план рыбодобычи в третьем квартале — дело чести работников рыбопромышленных организаций. Директора рыбозаводов, МРС, председатели колхозов, как никогда, должны перестроить свою работу с целью приближения своего руководства рыбодобычей. Директор, председатель колхоза в эти решающие дни обязаны быть в бригаде, на лову у рыбака и своевременно помогать рыбакам организовать лов.

От того как руководители сумеют проявить свою способность оперативно руководить в горячее время лова, будет зависеть судьба выполнения годового плана рыбодобычи.

В нынешнем году заводы, МРС и колхозы хорошо и в достаточном количестве обеспечены орудиями лова, рабочей силы в заводах и колхозах также достаточно, промышленная обстановка благоприятствует.

Дело за вами, товарищи руководители рыбопромышленных организаций! Выполнить годовой план рыбодобычи в третьем квартале ответственная и почетная задача партийных, комсомольских, советских, хозяйственных организаций района.

Комсомол и несоюзная молодежь должны занять авангардную роль в выполнении этой задачи. Комсомольские организации колхозов обязаны оказать всестороннюю помощь председателям колхозов в организации рыбаков на лову, организации социалистического соревнования в бригадах, Комсомольцы и молодежь лич-

В III квартале, когда решается судьба выполнения годового плана вылова рыбы, все силы, внимание рыбохозяйственных, партийных и советских организаций должно быть сосредоточено на выполнении плана каждым рыбаком, бригадой, звеном!

ньим примером должны повести за собой всю массу рыбаков района на борьбу за выполнение годового плана рыбодобычи в третьем квартале каждым колхозом, звеном, рыбаком.

Работникам политпросветучреждений в эти горячие дни необходимо полностью перенести свою работу непосредственно на лов в бригаду рыбаков, помочь рыбакам еще шире развернуть социалистическое соревнование в честь победы.

Медицинским работникам нужно улучшить медицинское обслуживание рыбаков. Своевременно оказывать медицинскую помощь рыбакам на лову, помнить, что сохранение здоровья рыбака имеет значение в выполнении плана рыбодобычи.

Работникам кооперации пора понять, что плохим и не своевременным обслуживанием рыбаков продуктами питания не оказывается помощь в выполнении плана рыбодобычи, а наоборот вызываются справедливые недовольствия рыбаков, которые отрицательно действуют на производительность рыбака. Пора понять, начиная с председателя райрыболовпотребсоюза и кончая продавцом, что торговые работники призваны организовать чуткое, внимательное отношение к потребителю, своевременное и культурное снабжение его.

Выполнить годовой план рыбодобычи в третьем квартале — это одна из главных задач, стоящих перед районом в данный момент, всем организациям района нужно подчинить свою работу выполнению ее.

Выполнить досрочно годовой план рыбодобычи, значит принять непосредственное участие в залечивании ран, нанесенных нашему хозяйству войной.

Досрочное выполнение годового плана рыбодобычи будет лучшим подарком защитникам нашей Родины, возвращающимся с фронта. Задача каждого рыбака нашего района приготовить этот подарок, обеспечить выполнение годового плана рыбодобычи в третьем квартале!

## ИТОГИ ОТЕЛА ОЛЕНСТАД И ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ ОЛЕНЕВОДСТВА

Оленеводство является экономической основой существования и дальнейшего развития национальных колхозов нашего района.

В каком же состоянии находится оленстад?

Если в прошлом 1944 году в июле—августе месяцах мы не могли ответить на этот вопрос, то в этом году мы знаем, что в итоге отельной кампании в общестественных стадах на 2 июля сохранено 92,3 процента общего поголовья, родившихся телят, в стадах личного пользования колхозников—90 процентов.

В колхозе «Голос рыбака», держащем переходящее Красное знамя ОК ВКП(б) и исполкома окрсовета за высокие показатели в оленеводстве в 1944 году, в нынешнем году сохранено телят 97 процентов. Колхоз «Верный путь», который также дерлит переходящее Красное знамя РК ВКП(б) и исполкома райсовета, сохранил 93,9 процента телят.

В этих колхозах оленеводы честно и самоотверженно работали над выполнением плана развития оленеводства. По сравнению с прошлым годом количество сохраненных телят на 1 июля по району в 1,5 раза больше.

Однако, в отдельных колхозах допущен большой отход. Так, в колхозе «За лучшую жизнь» он выразился в 23,4 проц., «Путь Сталина»—16,6 проц., «Елап

юш»—14,9 проц. Председатели этих колхозов т.т. Тойров, Пырсыев, бригадиры-оленеводы Тоголмачев С., Русмилеико и др. не проявили должной заботы о сохранении каждого теленка, беспечно отнеслись к своим обязанностям.

Плохо обстоит дело с сохранением взрослого поголовья. Потеря взрослых оленей в этом году превышает потери прошлого года, особенно в колхозах «Путь Ленина», «Верный путь» и «Елап юш».

Такое положение в сохранении взрослого поголовья оленей за первое полугодие текущего года создает серьезную тревогу за дальнейшее состояние оленей, как колхозного достояния и должно вызвать справедливое неодовольство колхозников в руководстве колхозами. Колхозники вправе и должны потребовать от своих правлений, председателей колхозов и бригадиров—оленеводов немедленно принять меры по исправлению допущенной халатности.

Обесечение сверхкланового выхода оленей является кровным и жизненным делом каждого колхозника. Чем больше сверхкланового поголовья получит колхоз, тем больше оленей получит колхозник на заработанные трудодни.

Мы должны в кратчайший срок устранить недостатки охраны

оленьеголовья, улучшить работоспособность оленбригад, доукомплектовать бригады, возвратить в оленеводство опытных пастухов.

Перед районом стоит важнейшая хозяйственно-политическая задача—успешно выполнить государственный план развития оленеводства и на этой основе улучшить экономическое благосостояние колхозников. Образцовая постановка охраны колхозных оленстад является главнейшим условием успеха выполнения этой задачи.

На проведении гона, нагула, инвентаризации и выбраковки оленей необходимо сосредоточить самое серьезное внимание. Райзо, правления колхозов, должны сейчас же провести ряд подготовительных мер по укреплению кадрами бригад оленеводов, снабжению их продуктами, обувью, одеждой, хозяйственным инвентарем, оленупряжью обеспечить обрарцовое зоветобслуживание.

Задача всех партийных, комсомольских организаций и Советов—оказать колхозам практическую помощь в выполнении всех мероприятий по оленеводству в летне-осенний период. Широко развернуть среди оленеводов массово-политическую работу и социалистическое соревнование за увеличение прироста оленьеголовья.

### Годовой план перевыполнен

В ответ на призыв рабочих Магнитогорского и Кузнецкого металлургических комбинатов к новому подъему социалистического соревнования в честь победы, рыбаки колхоза «Коммунар» взяли обязательство досрочно выполнить годовой план рыбодобычи.

Рыбаки знатного бригадира Максарова П. М к 25 июля выполнили годовой план рыбодобычи на 118 процентов.

Высоких показателей бригада добилась в результате дружной и слаженной работы.

Работать так, как рыбаки бригады Максарова должны все рыбаки района с тем, чтобы обеспечить выполнение годового плана рыбодобычи в III квартале.

Привет рыбакам бригады тов. Максарова, с честью выполнившим годовой план добычи рыбы!

А. Рочева.

### Больше внимания сенозаготовкам

Сенокос, как и другие виды сельскохозяйственных работ, серьезная и ответственная работа, связанная со сроками. Делу заготовки кормов хорошего качества должно быть уделено всеобщее внимание руководителей сельских Советов и колхозов.

Однако, далеко неблагоприятно обстоит дело с разрешением этой задачи в колхозах Кушеватского и Куноватского сельских Советов. На 1 августа ни один колхоз не может похвалиться своими успехами.

Плохо обстоит дело в колхозе «Советский север», где председателем тов. Нахрачев Н. Здесь вместо 27 человек по плану выставлено только 13 и заготовлено 27 тонн, что составляет 4,8 процента плана. Трудовая дисциплина в сенокосных бригадах низкая. Выходные дни в прекрасную погоду колхозники не выезжают на покос. Много времени теряется на ежедневные по-

ездки в Кушеват за хлебом. Недостает сельскохозяйственного инвентаря, а имеющийся не отремонтирован.

Нелучше поставлена работа в колхозах «За лучшую жизнь», им. Сталина. В этих колхозах почти нет совсем сенокосного инвентаря, бригады не укомплектованы. В колхозе «Заря» вместо пяти машин на уборке сена работают четыре, одна машина простаивает из-за деталей.

Председатели сельских Советов т.т. Гудков М. А. и Сюртахов Г. Р. не знают настоящего положения в колхозах по заготовке кормов, не проникли чувством ответственности за состояние животноводства.

Председателям указанных сельских Советов и колхозов нужно сделать резкий поворот в руководстве, чтобы успешно закончить сенозаготовки.

Шлапанов.

ответ. редактор У. В. МОКРИНСКАЯ.



